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Počiatky založenia f irmy siahajú do roku 
1955, kedy sa Josef Fliegl rozhodol aj napriek 
protestom svojich rodičov zanechať prácu far-
mára a v provizórnych priestoroch maštale za-
ložil dielňu. Stroje z jeho dielni najskôr kupovali 
okolití susedia – farmári a neskôr sa začal pre-
sadzovať i po celom Nemecku a v západnej Eu-
rópe. V stopách zakladateľa firmy Josefa idú aj 
jeho traja synovia a dcéra.    

Základy dnešnej rozsahom európskej firmy 
položili v roku 1975 založením Fliegl-Gruppe 
v nemeckom Kastli. Dnes sa v Kastli vyrábajú 
rôzne komponenty pre hydraulické sústavy, 
časti vzduchových bŕzd, čelné nakladače a rôz-
ne adaptéry pre čelné nakladače, stroje pre 
obrábanie pôdy či komponenty pre hnojovicovú 
techniku. V Kastli prebieha aj podstatná časť 
výroby automobilových prívesov a nachádza sa 
tu aj sklad náhradných dielov.

V druhom najstaršom výrobnom závode v ne-
meckom Triptise založenom v roku 1991 sa vyrá-
bajú diely a kompletizujú predovšetkým návesy 
a prívesy pre cestnú a kamiónovú dopravu.  

V roku 1996 založili v nemeckom Tögingu ďal-
ší výrobný závod, v ktorom prebieha hlavná vý-
roba prívesov s výtlačným štítom, rôznych iných 
prívesov a návesov určených do poľnohospodár-
stva, prekladacích vozov, hnojovicových vozov 
a patentovaných závitovkových rozdeľovacích 
ramien na hnojovicu Garant, kontajnerových 
systémov, techniky pre bioplynové stanice, 

strojov na obrábanie pôdy a techniku Mischme-
ister určenú pre menšie stavebné firmy.

K výrobným závodom Fliegl-Gruppe patrí 
aj závod v maďarskej Abde pri Györi neďaleko 
slovenských hraníc (pri jeho kúpe v roku 1993 
nadviazali na dlhodobú spoluprácu ešte z čias 
rozdelenej Európy) a Fliegl Ibérica vo Vilafrancu 
v Španielsku, kde prebieha montáž výrobkov pre 
tento trh. 

Fliegl má v siedmich krajinách založené 
vlastné f irmy, z ktorých riadia predaj. Medzi 
ne patrí aj Fliegl Slovakia so sídlom v Komárne. 
Fliegl – Gruppe vyváža svoju produkciu takmer 
do všetkých krajín Európy, Fliegl má zákazky 
i v krajinách bývalého Sovietskeho zväzu, ale aj 
v Austrálii. 

Ako hovoria neustále stúpajúce čísla obratu, 
Fliegl – Gruppe si našlo úspešný kurz. V roku 
2003 dosiahnutý obrat 70 mil. € 470 zamest-
nancami sa im v minulom roku podarilo navýšiť 
na 220 mil. € pomocou 880 zamestnancov. 

Fliegl je pre slovenských poľnohospodárov 
všeobecne známa značka so širokou paletou 
produktov. Má niekoľko patentov, ale azda naj-
väčšiu pozornosť u nás zaznamenal výtlačný štít 
(po nemecky sa nazýva Abschiebewagen – z to-
ho aj označenie týchto vozov ASW), ktorému 
sme sa viac-

krát venovali i v našom časopise. Mnoho výrob-
cov tento systém spočiatku zaznávalo, ale ako 
bolo vidieť ostatnú jeseň na Agritechnice, veľa 
z nich tento systém uviedlo do svojej ponuky 
isto pre svoje nesporné výhody. Fliegl výtlačný 
štít síce nevymyslel, ale našiel jeho uplatnenie 
v poľnohospodárstve. Od ostatných výrobcov 
sa líši v tom, že so štítom sa pohybuje aj časť 
podlahy. Tým je na steny korby kladený menší 
tlak a v neposlednom rade je k prevážanému 
produktu šetrnejší. Napríklad sa môžu prevážať 
i zemiaky.

A ako sa darí Flieglu všeobecne, na Slovensku 
a aké vylepšenia produktov prináša, sme sa spý-

Až 80 % zákazníkov Flieglu dalo prednosť
výtlačnému štítu pred klasickými vlečkami

Doprava v poľnohospodárstve prešla a ešte stále prechádza výraznými 
zmenami, pod ktoré sa azda najvýraznejšou mierou podpísal vek nákladných 
automobilov a nutnosť za ne platiť cestnú daň. Preto farmári prvotne zvažu-
jú, či ísť cestou automobilovej prepravy alebo traktorových prívesov. Známym 
výrobcom prívesov, ale aj inej techniky je aj nemecký Fliegl.

Tamás Ackermann z maďarského závodu Fliegl 
v Abde neustále presadzuje myšlienku výhodnos-
ti výmeny zadného čela pred výmenou celej nad-
stavby u výmenných nadstavieb
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Aplikátory hnojovice Fliegl sú charakteristickéAplikátory hnojovice Fliegl sú charakteristické
závitovkovým rozdeľovačom hnojovice Garant.závitovkovým rozdeľovačom hnojovice Garant.

Výsev presne a odborne

Sejba osiva je základom budúcoročnej žatvy.
To je dôvodom toho, prečo majú všetci poľnohospodári špeciálne požiadavky na spoľahlivosť a presnosť sejacích 
strojov.
V závodoch Nordsten a Kongskilde sa do vývoja sejačiek a moderných sejacích kombinácií, ktoré zabezpečujú 
najúčinnejšie a najspoľahlivejšie založenie budúcej úrody, vkladajú poznatky a skúsenosti niekoľkých generácií.

Bezorebná veľkokapacitná sejačka Kongskilde Flexi Drill
Univerzálna vysokokapacitná riadková sejačka s diskovými výsevnými jednotkami  
pre výsev a prihnojenie. Pracovná šírka 3-4 m.

Sejačka Kongskilde Vibro Seeder
Pneumatická sejačka pre priamy výsev 
s obrobením (kultiváciou) plochy pre 
osev bez orby. V súvislosti s obrobením 
pôdy, semeno je umiestnené za silné 
hroty brán. Pracovná šírka 6 m.

Kongskilde Multi Jet
Kongskilde Combi Jet
Množstvo možností kombinácií pre 
prípravu semeniska, pneumatický výsev a 
vysokorýchlostné uloženie priemyselného 
hnojiva. Pracovná šírka 4-8 m.

Nordsten NS
Riadková sejačka Nordsten predstavuje 
celý rad mechanických a pneumatických 
riadkových sejačiek. Variabilné možnosti 
pre všetky kombinácie sejačka-brány. 
Pracovná šírka 2,5-6 m.

Sejačka Kongskilde Demeter 
Combiseed
Stroj pre pooranú pôdu s vysokým 
výkonom pre bránenie, výsev, 
umiestnenie priemyselného hnojiva a 
utesnenie v tom istom úkone. Pracovná 
šírka 3-4 m.

Aplikátor priemyselných hnojív 
Kongskilde Wing Jet
Pneumatický ramenový aplikátor 
priemyselných hnojív pre presnú 
aplikáciu granulovaných komerčných 
hnojív. Pracovná šírka 12-24 m.

Sejačka Kongskilde Demeter 
Aeromat
Pneumatická presná sejačka pre výsev 
kukurice a iných riadkových plodín. 
Pracovná šírka 4-12 radov.
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